	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 18

	1.
В схеме Е - батарея, э.д.с. которой 20 В, R1 и R2-реостаты.  При выведенном реостате R1 амперметр показывает силу тока в цепи  8  А,  при  введенном  реостате  амперметр  показывает 5А. Найти  сопротивление  реостатов  и  падение  потенциала  на  них, когда  реостат   Ri   полностью   включен.   Сопротивлением  батареи  и  амперметра пренебречь.     [image: image1.png]



Ответ: R1=1.5   Ом;   R2=2.5   Ом;  U1=7.5  В;  U2=12.5  В.  Рисунок:24.  

	2.
Через  раствор азотной кислоты пропускается ток I=2А. Какое  количество  электричества  q переносится за время t=1 мин ионами  каждого знака?     

Ответ: q+ =100Кл; q- =20Кл Рисунок:нет  

	3.
Какой максимальный электрический момент будет индуцирован у  атома  неона,  находящегося на расстоянии 1 нм от молекулы воды?  Электрический  момент  молекулы  вода  равен 6,2*10**(-30) Кл*м.  Поляризуемость атома неона равна 4,7*10**(-30) м**3.     

Ответ: 4*10**- 33 Кл*м. Рисунок: нет.  

	4.
Построить на одном графике кривые зависимости напряженности  Е  электрического  поля  от  расстояния  r в интервале 1<=r<=5см  через  каждый  один  см  если поле образовано а)точечным зарядом  q=33.3нКл  б)бесконечно  длинной  заряженной  нитью  с  линейной  плотностью  эаряда  лямбда=1.67мкКл/м  в)бесконечно  протяженной  плоскостью с поверхностной плотностью заряда Ь=25мкКл/м2     

Ответ: Рисунок: нет.  

	5.
Во   сколько  раз  катод  из  торированного  вольфрама  при  температуре  T=1800К даёт большую удельную эмиссию, чем катод из  чистого вольфрама при той же температуре? Эмиссионная постоянная  для  чистого вольфрама В1=0,6*106 А/(м**2*Кк), для торированного  вольфрама В2=0,3*107 А/(м**2*К2).     

Ответ: j2/j1=1,1*104. Рисунок:нет  

	6.
Определить  поляризованность стекла, помещенного во внешнее  электрическое поле напряженностью 5 МВ/м.     

Ответ: 37,9 мкКл/м**2. Рисунок: нет.  

	7.
На плитке мощностью 0.5 кВт стоит чайник, в который налит 1  л  воды  при температуре 16град.С. Вода в чайнике закипела через  20 мин после включения плитки. Какое количество теплоты потеряно  при этом на нагревании самого чайника, на излучение и т.п.?     

Ответ: Q=2.5*10**5 Дж=60 ккал. Рисунок : нет.  

	8.
Реостат  из  железной проволоки, миллиамперметр и генератор  тока  включены  последовательно.  Сопротивление  реостата при 0С  равно   120   Ом,   сопротивление   мили   амперметра   20   Ом.  Миллиамперметр,   показывает   22   мА.   Что  будет  показывать  миллиамперметр,  если  реостат нагревается на 50С? Температурный  коэффициент  сопротивления  железа  6*10**-3 С-1. Сопротивлением  генератора пренебречь.     

Ответ: 17.5 мА. Рисунок: нет.  

	9.
Электрическое поле создано двумя бесконечными параллельными  пластинами,  несущими равномерно распределенный по площади заряд  с поверхностными плотностями 1 нКл/м**2 и 3 нКл/м**2. Определить  напряженность поля: 1) между пластинами; 2) вне пластин.     

Ответ: 1)113 В/м;2) 226 В/м. Рисунок: нет.  

	10.
Конденсатор  электроемкостью  666  пФ  зарядили до разности  потенциалов  1.5  кВ  и  отключили  от  источника  тока. Затем к  конденсатору   подсоединили   параллельно  второй,  незаряженный  конденсатор   электроемкостью   444   пФ.   Определить  энергию,  израсходованную   на   образование   искры,   проскочившей   при  соединении конденсаторов?     

Ответ: 0.3 мДж. Рисунок: нет.  


